Montevideo 29 de marzo de 2011


Sr. ministro Luis Rosadilla

De nuestra mayor consideración,  
Como obra de su conocimiento las organizaciones abajo firmantes reunidas en plenario cuentan entre sus asociados a personal militar en actividad y también en retiro. Es nuestra obligación la defensa de su honorabilidad e intereses, procurando entre otras inquietudes evitar su estigmatización en la sociedad uruguaya, como consecuencia de una campaña orquestada en los últimos 25 años. 


Recientemente, ha tomado estado público una carta dirigida por usted en el mes de febrero a diversos referentes políticos en la cual daba noticia de la aparición de determinadas imágenes que mostraban a un grupo de desconocidos criticando la labor de jueces y fiscales y advirtiendo sobre la realización de determinadas acciones directas extremo que ya ha sido harto comentado en todos los ámbitos nacionales. 

En la citada nota, la hora de especular acerca de la autoría de las imágenes usted encamina sus sospechas hacia los retirados militares a un sector de ciudadanos que de esa manera han sido expuestos a la condena pública  y en nuestro juicio a estigmatización. Estamos convencidos que aún en forma de sospecha no había motivos para tal agravio y menos cuando se cruzan comunicaciones oficiales en varias direcciones lo cual le confiere una casi confirmación de la misma sospecha. 

Tenemos el agrado de expresarle al señor ministro que confiamos en que su sentido de la ética política le llevará a formular la rectificación pública de sus dichos y por qué no las disculpas del caso. Le saludan a usted atentamente, 

Por el Centro Militar, Guillermo Cedres- Preidente. 
Por el Círculo Militar Gral. Artigas Gra. Ricardo Galarza-Presidente
Por el Club Naval. Contralmirante Carlos Magliotta- Presidente
Por el Club de la Fuerza Aérea Crnel aviador Hugo Reboledo – Presidente 
Por el Centro de Oficiales Retirados de las FFAA Crnel. Jorge Puente – Presidente 
Por la Cooperativa de Ahorro y Crédito de las FFAA Crnel Carlos A Silva – Presidente 
Por la Cooperativa de las FAA José Scaffo –Presidente.     
