INFORME SEMANAL SEPREDI. - DAISY TOURNÉ

TOURNÉ: MINISTERIO DEL INTERIOR CONSTRUYE CÁRCEL DE ALTA SEGURIDAD EN PREDIO DEL PENAL DE LIBERTAD.

La Ministra del Interior Daisy Tourné anunció, en Informe Semanal SEPREDI, que el marco de la política de Humanización del Sistema Carcelario, su Cartera, está abocada además a la construcción de pabellones y nuevas obras edilicias de distintos Centros de Reclusión en todo el país. En otro orden, agregó que serán sorteadas en una primera etapa, 126 viviendas aportadas por el BHU y BSE, para el personal subalterno, al tiempo que se trabaja para crear una línea de crédito con el BROU, como un aporte más para favorecer a los policías de que más lo necesitan 

En cuanto a las transformaciones del Sistema Carcelario, la Ministra, dijo que con estas iniciativas el objetivo es evitar el hacinamiento y crear las condiciones de vida más apta para desplegar una efectiva política rehabilitación de los reclusos, a través de programas de estudio, aprendizaje de oficios y experiencias laborales concretas, dentro de estos establecimientos, como la Panadería que funciona al interior de la cárcel de La Tablada.

En ese sentido adelantó que, se construirán 700 plazas nuevas en un modulo del COMCAR, un conjunto de nuevas plazas para las cárceles de Rivera y Maldonado, y el Modulo especial de alta seguridad en un predio del Penal de Libertad, que permitirán descongestionar, realizar traslados y mejorar las condiciones de vida de los reclusos.

Estas inversiones edilicias, irán de la mano con políticas de rehabilitación, como las que realizan en la chacra de Florida, donde un grupo de reclusos compuesto por hombres y mujeres, trabajan con un excelente resultado. 

La Ministra Tourné, enfatizó que en esta administración no existen cárceles VIP, ni gallineros y dijo que la mejor política carcelaria que puede aplicar un país, es apostar por la rehabilitación. En ese plano, apeló a que la sociedad conozca cuanto se realiza en esta materia, pero que además se comprometa, ya que el principal derecho que pierde un ciudadano al cometer un delito es la perdida de su libertad. 

Por tanto dijo que la mejor manera de reintegrar a un recluso o a la sociedad, es retornar, valorando el trabajo, aprendiendo un oficio, terminando la Escuela u otros estudios, para reencauzar su vida y a partir de allí, tener una nueva oportunidad.

ACUERDOS INSTITUCIONALES, PERMITIRÁN QUE PERSONAL POLICIAL ACCEDA A LA VIVIENDA Y UNA LÍNEA ESPECIAL DE CRÉDITO DEL BROU.

Simultáneamente la titular de Interior, dijo que mediante un acuerdo con los Bancos Hipotecario y de Seguros en una primera etapa, estas dos Instituciones, cederán 126 viviendas para ser sorteadas entre el personal subalterno de la policía, con el objetivo de mejorar su calidad de vida.

El Hipotecario aportará 100 soluciones habitacionales y el BSE otras 26. La Secretaria de Estado, dijo que quienes resulten ser los beneficiarios del sorteo, pagarán la cuota estipulada, de acuerdo a sus ingresos sin afectar su calidad de vida. 

La Ministra del Interior, dijo que además se avanza en la firma de un convenio con el BROU, para que el personal policial de menos recursos que cobra el 30% que estipula la ley, acceda a una línea de crédito blanda, con la garantía de su plena devolución, pero sin afectar o comprometer la calidad de vida de la familia policial, para que estos recursos signifiquen un alivio y una mejora integral en sus necesidades concretas y cotidianas. 
MINISTRA DAISY TOURNÉ: LA SEGURIDAD ES ANTE TODO UN DERECHO

Tourné, dijo que en informe semanal SEPREDI, que los cambios estratégicos en las políticas de prevención y seguridad, tienen distintos componentes, pero que la seguridad es ante todo un derecho, donde de el punto central es la más amplia participación de la sociedad civil, que es quien reclama medidas, y establece necesidades, marcando rumbos a seguir, según las características de su zona y su entorno.

En ese sentido aseguró que, las Mesas Locales de Convivencia y Seguridad, constituyen un punto clave en el logro de estos objetivos, ya que es en estos ámbitos, donde los vecinos, junto a las autoridades de la comisaría de su barrio, expresan sus necesidades en materia de seguridad.

La Ministra, dijo que otro de los objetivos planteados en estas mesas, es la recuperación de la confianza en el personal policial el cual es un imperativo irrenunciable de su Administración. Para Tourné se trata de un camino de encuentro donde la confianza se construye día a día. Pero añadió que es la policía, la que tiene que ser efectiva, ya que su labor es investigar, aclarar y aportarle datos y pruebas a la Justicia para reprimir el delito.

COMBATE A LA DROGA EL GOBIERNO BUSCA IMPACTAR HACIA ARRIBA LUCHAR SIN BAJAR LOS BRAZOS

Tourné, dijo que toda la sociedad debe acostumbrarse a la existencia de fenómenos nuevos, como la aparición de la droga en sus distintas modalidades, la cual introdujo una violencia mayor en la comisión de distintos delitos. 

En ese sentido, añadió que todas las política buscan pegar en la esfera más alta en el tráfico de drogas, por eso recordó que este Gobierno, es quien tiene los record históricos en la captura de distintos tipos de droga y la desarticulación de poderosas redes de narcotraficantes.

Pero expresó que también el énfasis está puesto en el combate a las bocas de de venta de droga, donde la idea es combatir y molestar, en una política sin fin y sin bajar los brazos.

EL MINISTERIO DEL INTERIOR FORMA Y CAPACITA A 400 POLICÍAS PARA ENFRENTAR EL CRECIMIENTO DE LA VIOLENCIA DOMESTICA QUE CRECIÓ UN 56% EN NUESTRO PAÍS

Tourné, puntualizó en este tema, que su Cartera, trabaja en un banco de datos donde figuran todos los problemas que incluso tiene la propia Institución Policial dentro de sus integrantes, para encontrar caminos claros y efectivos que permitan evitar su creciente presencia en los hogares uruguayos. 

En tal sentido destacó que, fue incorporada en la currícula de la Escuela de Formación de Oficiales de Policía, como tema de formación académica, la violencia doméstica y de género, para que ante la llamada de auxilio que realice cualquier ciudadano, la respuesta que brinde el policía, esté a la altura de las necesidades planteadas por las victimas.

Dijo que la Policía debe estar preparada para atender en estos procedimientos, con compromiso, apoyo, protección y posterior derivación a quien padece este tipo de violencia. En todos los casos el objetivo es obtener una respuesta integral en la búsqueda de una solución de fondo para quien padece este tipo de violencia.

En ese sentido, es que estos cursos buscan formar policías cada vez más, responsables y confiables para quienes requieren de sus servicios. En tal sentido, dijo que los cursos de capacitación están formado a los primeros 400 policías para atender este los casos de violencia domestica, la cual creció en los últimos dos años un 56% en el país. 

La Secretario de Estado, dijo que los datos de crecimiento en los índices de violencia registrados en el país, por el Observatorio Nacional, evidencian que los rubros que más crecieron son, violencia domestica, accidentes de tránsito y suicidios.

TOURNÉ: LA POLICÍA ES LA DELGADA LÍNEA AZUL QUE SEPARA A LA SOCIEDAD DE LA DELINCUENCIA.

Para la Ministra, la formación es un punto central para concretar el cambio de estrategia y de visión que la población tiene en su conjunto de la Policía. 

Los propios cadetes y oficiales que egresan de la Escuela de Formación, lo hacen, concientes del lugar que ocupan en la sociedad y por ello fue necesario dotar al proceso de aprendizaje de mayores y mejores herramientas en su formación permanente, a los futuros oficiales del Instituto, tanto es así, que cuando se reciben, el titulo obtenido, es el de Maestría en Seguridad, el cual los habilita a revalidar 13 asignaturas de la carrera de Derecho, la cual, muchos de estos oficiales continúan estudiando, una vez que terminan su ciclo educativo dentro del Instituto Policial. En tal sentido recordó que la formación en Ética y Derechos Humanos, constituyen puntos esenciales para su perfil profesional.

TOURNÉ: ESTE GOBIERNO SEGUIRÁ MEJORANDO EL SUELDO DE SU POLICÍA HASTA LLEGAR A UN 23% DE INCREMENTO AL FINAL DE PERÍODO.

Tourné, dijo que en 2005 el sueldo más bajo en el escalafón policial, era de 5600 pesos, en la actualidad esos mismos efectivos, perciben 7750 pesos, cifra que adelantó aun es baja, pero se comprometió a seguir mejorando el salario de los policías, hasta llegar a marzo de 2009, con un incremento en la recuperación salarial del 23%, para quienes realizan una función de vital importancia a la sociedad.

URUGUAY SOLIDARIO CON PERÚ Y AGRADECIMIENTO DE SU PRESIDENTE ALAN GARCÍA A SU PAR URUGUAYO TABARÉ VÁZQUEZ

En el último tramo de Informe Semanal SEPREDI, fue presentado a través de testimonios el drama del violento, terremoto que azotó al sur de esta nación y el drama que vive el hermano pueblo del Perú, a quien el Gobierno uruguayo hizo llegar una Usina Potabilizadora de Agua, con el fin de abastecer del vital elemento a una de las poblaciones más afectadas por esta catástrofe natural. Estuvieron en piso, el Jefe del Gabinete de la Cancillería, Federico Gomensoro y la periodista de SEPREDI, Marisa Torres, quienes acompañaron a la misión uruguaya que trasladó este plata y sus insumos a Perú, en el marco de la estrategia de ayuda humanitaria que tiene diseñado el país, para catástrofes de esta naturaleza, quienes narraron de primera mano la experiencia vivida.

