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Encuesta nacional de Grupo RADAR sobre intención de voto

23/09/09
Por Alain Mizrahi (*)
Director de Grupo RADAR

Los datos que presentamos en esta nota provienen de una encuesta realizada entre el 12 y el 20 de setiembre de 2009 a una muestra nacional de 1200 personas, representativa de toda la población en edad de votar en las próximas elecciones nacionales.

Todas las encuestas se realizaron cara a cara en los domicilios de los entrevistados.

Se realizaron encuestas en Montevideo y 58 localidades del Interior: 

· en todas las de más de 20.000 habitantes, y 

· en una muestra elegida aleatoriamente de las demás. 

En cada localidad se sortearon segmentos censales y manzanas al azar, en las que se aplicaron las encuestas según una cuota determinada por cada manzana y una rutina predefinida para respetar la mayor aleatoriedad posible.

En particular, se respetó en la muestra el porcentaje de la población que vive en asentamientos según los últimos datos disponibles del INE.

El margen de error máximo cuando se trabaja sobre el total de la muestra es de ±2.4 para un nivel de confianza del 95% y una incidencia del 50%. En caso de trabajar sobre sub-muestras (por ejemplo Montevideo / Interior, o por rango de edad), el margen de error aumenta.

Esta encuesta es multiclientes, lo que significa que no fue contratada en exclusividad por ninguna empresa, medio, o partido político sino que incluyó diferentes bloques de preguntas para diferentes clientes.

Crecen Mujica, Bordaberry y Mieres
La intención de voto hacia la fórmula Mujica/Astori alcanza el 45%; le siguen la fórmula Lacalle/Larrañaga con un 32%, Bordaberry/De León con un 11%, y Mieres/Posada con un 3%. Un 1% votaría otros candidatos (básicamente Raúl Rodríguez, de Asamblea Popular), un 2% votaría en blanco o anulado y un 6% no sabe o no contesta.

La pregunta formulada fue la siguiente: “Si las elecciones nacionales fueran el próximo domingo, ¿a cuál de las siguientes fórmulas votaría?” Simultáneamente se presentaba a los encuestados una tarjeta con las diferentes fórmulas (candidatos a Presidente y Vice) y el partido al que pertenecen. 
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Las principales tendencias que venimos observando en los últimos dos meses son las siguientes:

1) La fórmula del Partido Nacional ha caído en su intención de voto.

2) La fórmula del Frente Amplio ha crecido, pero menos de lo que decreció la del Partido Nacional

3) La fórmula del Partido Colorado viene creciendo en forma sostenida, aunque sigue en valores significativamente más bajos.

4) La candidatura de Pablo Mieres también sigue creciendo y estaría alcanzando un 3% de intención de voto.

5) Ha caído significativamente el porcentaje de votos en blanco y anulados.

6) El porcentaje de indecisos se mantiene estable en un 6%.

En regla general, venimos observando una alta “volatilidad” de un segmento importante del electorado. Esto significa que los “indecisos” son más que los que en el momento de realizarles una encuesta afirman que no saben a quién votarán. Se les debe sumar aquellos que van cambiando de opinión en función de los hechos políticos que se van sucediendo. La información “cualitativa” reportada por nuestro propio equipo de encuestadores alimenta la hipótesis según la cual este segmento de votantes es numéricamente significativo y puede volcarse fácilmente hacia uno u otro candidato.
El perfil de los indecisos

El 6% de indecisos puede resultar clave para la definición de si tendremos o no una segunda vuelta el último domingo de noviembre. Hemos intentado entonces establecer una “caricatura” del “indeciso tipo”, cruzando ese segmento de votantes por diferentes variables, y estas son sus particularidades en comparación con la media de los votantes:

· Algo más femenino que la media de los votantes (60% de mujeres)

· Algo mayor (solo 14% de menores de 30 años contra 25% en el total de votantes)

· Levemente más montevideano que del Interior

· Un 70% se autodefine como “de centro”

· Evalúa menos bien la gestión del gobierno y la del Presidente que el conjunto de la población.

· 84% afirma interesarse “poco” o “nada” por la política.
· Rechazan más a Mujica que a Lacalle (frente a la pregunta “¿a quién no votaría nunca?”), pero la mitad no rechaza a ningún candidato.

· Sensiblemente menos inclinados a favor del voto epistolar que la media de la población.
En suma, una estimación plausible sería que el 60% de los indecisos se incline finalmente hacia Lacalle, un 30% hacia Mujica y un 10% hacia Bordaberry. Esto le sumaría aproximadamente 3.5 puntos al candidato del Partido Nacional, 2 puntos al del Frente Amplio y 0.5 punto al del Partido Colorado.
¿Habrá balotaje?

Resulta harto difícil arriesgar una respuesta a esta pregunta. La volatilidad de un importante sector del electorado, los hechos políticos de los últimos días (muy parcialmente registrados en este estudio) y los que puedan acontecer en el último mes de campaña, la incógnita acerca de cuántos uruguayos podrán venir de Argentina a votar, y sobre todo el margen de error muestral (que puede ser de ±2.4) impiden en este momento emitir hipótesis al respecto.  Si las elecciones fueran hoy, lo más probable es que sí habría balotaje. Pero aun faltan 32 días…
(*) Alain Mizrahi es Director de Grupo RADAR. Tiene 44 años, es Egresado de la Ecole de  Management de Lyon (Francia) y  Posgrado en Economía del Desarrollo Rural en la Universidad de Aix-Marseille II (Francia). Fue Gerente Técnico y Comercial en la empresa de investigación de mercados Julio Brenner y Asociados. Fue Catedrático Asociado de Marketing en la Universidad ORT, donde dictó Marketing Estratégico e Investigación de Mercados en diversas carreras desde 1993 hasta 2007. Es representante en Uruguay de ESOMAR, la asociación mundial que nuclea más de 4000 investigadores de mercado en 100 países. Desde 2007 es vicepresidente de CEISMU (Cámara de Empresas de Investigación Social y de Mercado del Uruguay).







